

## Izveštaj o aktivnostima ureda LAG-a u 2022. godini

### 1. Objava LAG natječaja i donesene odluke

**Ad.1.** Odlukom Upravnog odbora (sjednica održana 06. prosinca 2021.) 03. siječnju 2022. godine objavljen je **10. LAG natječaj za provedbu tipa operacije 1.1.1. „Potpora mladim poljoprivrednicima“** sukladno Lokalnoj razvojnoj strategiji "MORE 249" za razdoblje 2014.-2020. u ukupnom iznosu od 528.997,00 HRK. Podnošenje zahtjeva za potporu trajalo je od 17. siječnja 2022. do 17. veljače 2022. godine.

Visina javne potpore po projektu iznosila je 20.000 EUR (oni korisnici kojima poljoprivreda nije glavno zanimanje ostvaruju potporu od 20.000,00 EUR-a) te 50.000,00 EUR (oni korisnici kojima je poljoprivreda glavno zanimanje ostvaruju potporu od 50.000,00 EUR-a), a zaprimljen je 1 zahtjev za potporu.

Obrada zahtjeva za potporu trajala je od 04. ožujka 2022. godine 01. travnja 2022. godine (administrativna kontrola, slanje zahtjeva za dopunu/obrazloženje/ispravak, ocjenjivanje projektnih prijava) kada je Upravni odbor donio odluku o odabiru projekta za jednog korisnika.

Zaposlenici LAG-a unijeli su obrađene zahtjeve za potporu netom nakon donošenja odluka o odabiru i dostavljanja Izjava o nepromijenjenim okolnostima i Specijalnih punomoći kojima korisnik opunomoćuje LAG „More 249“ da u njegovo ime i za njegov račun podnese Zahtjev za potporu u sustav AGRONET.

**Ad.2.** Odlukom Upravnog odbora (održan 16. veljače 2022. godine) 17. veljače 2022. godine objavljen je **11. LAG natječaj za 3.1.1. „Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu“** u ukupnom iznosu od 1.257.499,68 HRK. Podnošenje zahtjeva za potporu na ovaj natječaj trajalo je od 04. ožujka do 19. travnja 2022. godine.

13. travnja 2022. godine na elektronskoj sjednici Upravnog odbora donesena je Odluka o izmjeni teksta LAG natječaja za provedbu TO 3.1.1. koja se odnosila na produljenje roka za podnošenje zahtjeva za potporu na LAG natječaj do 09. svibnja 2022. godine.

06. svibnja 2022. godine na elektronskoj sjednici Upravnog odbora donesena je Odluka o izmjeni teksta LAG natječaja za provedbu TO 3.1.1. koja se odnosila na produljenje roka za podnošenje zahtjeva za potporu na LAG natječaj do 16. svibnja 2022. godine.

12. rujna 2022. godine na elektronskoj sjednici Upravnog odbora donesena je Odluka o izmjeni teksta LAG natječaja za provedbu TO 3.1.1. koja se odnosila na povećanje alokacija te se mijenja dio iz teksta: „*Raspoloživa sredstva: 1.257.499,68 HRK.*“ – mijenja se i glasi: „*Raspoloživa sredstva: 1.451.066,33 HRK*“

Zaprimljeno je 7 zahtjeva za potporu, a njihova obrada započela je 05. srpnja 2022. godine. LAG administratori odradili su Analizu 1, Analizu 2 i poslali Zahtjev za dopunu/obrazloženje/ispravak. Nakon zaprimljenih odgovora Ocjenjivački odbor je pozitivno ocijenio prijave a Upravni odbor donio Odluke o odabiru. Korisnik Općina Pirovac je na 1. LAG natječaju ostvario potporu na 1. LAG natječaju za tip operacije 7.4.1. odnosno za tip operacije 3.1.1. i to za projekt naziva "Rekonstrukcija groblja Sv. Ante". Korisnik nije naveo u 1.lag natječaju za t.o 7.4.1. da se radi o FAZNOM građenju te da li je za navedeni projekt podnio završno izvješće. Prema Agenciji je upućen zahtjev za dostavom podataka o Općini Pirovac. *Nakon zaprimanja odgovora od strane Agencije, Općina Pirovac se izuzima ( i izdaje se Odluka o odbijanju) iz daljnje obrade jer nije udovoljila uvjetima natječaja, odnosno prije podnošenje prijave na ovaj natječaj nije podnijela završno izvješće za prethodno istu vrstu projekta odobrenu na LAG NATJEČAJU.*

**Ad.3.** Upravni odbor LAG-a „More 249“ je na sjednici održanoj 27. siječnja 2022. godine donio Odluke o odabiru 16 projekata na 9. LAG Natječaj za tip operacije 1.1.2. „Razvoj i unapređenje poslovanja malih poljoprivrednih gospodarstava“. Na sjednici je ujedno donesena Odluka o izmjeni 9. LAG natječaja čime se povećala raspoloživa alokacija, a u skladu s izmjenom Lokalne razvojne strategije. Natječaj je objavljen u 2021. godini, a pristiglo je ukupno 23 zahtjeva za potporu.

## **2. Provedba projekta suradnje „Domaće u vrtiće“**

Domaće u vrtiće“ međuteritorijalni je projekt suradnje između četiri odabrana LAGa s područja Zadarske i Šibensko-kninske županije: LAG „Laura“, LAG „Bura“, LAG „More 249“ i LAG „Krka“. Projekt u ukupnom procijenjenom iznosu **465.409,74 HRK** sufinancira se iz Podmjere 19.3. „Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAGa“. Svrha projekta je stvaranje preduvjeta za uvođenje novih namirnica i povećanje potrošnje proizvoda lokalnih poljoprivrednih proizvođača u dječjim vrtićima na području četiri partnerska LAG-a iz Zadarske i Šibensko-kninske županije. Specifični cilj projekta bio je povećanje važnosti zdrave prehrane od najranije dobi te poticanje osviještenosti uključivanja sezonskih i lokalnih namirnica u predškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama kroz promociju lokalnih poljoprivrednih proizvoda i prerađevina. Projekt je završio u veljači 2023. godine.

## **3. Izrada LRS 2023 - 2027**

**Ad.1.** LAG More 249 je od travnja krenuo s pripremanjima za izradu LRS za novo programsko razdoblje. Angažiran je konzultant za izradu određenih poglavlja. Veći dio LRS izrađuju sami zaposlenici ureda.

Izrada LRS uključuje slijedeće aktivnosti: a. prikupljanje osnovnih podataka i informacija za izradu b. organiziranje radionica, sastanaka, informiranje korisnika s LAG područja u cilju što boljeg prepoznavanja potreba na terenu i potencijalnih projekata.

#### **4. Provedba projekta Zaklon, Zaštita od krize u lokalnim zajednicama**

**Ad.1.** Nositelj projekta je LAG "More 249", a partneri na projektu su Prijatelji Europe Općina Tisno, Crveni križ Vodice i Dobrovoljno vatrogasno društvo Vodice. Projekt je odobren u maksimalnom iznosu prihvatljivih troškova 388.861,62 HRK od čega bespovratna sredstva iznose 100%.

Kroz ovaj projekt zaposlena je Matea Lovrić na 50% radnog vremena.

**Ad.2.** Edukacije koje će se provesti u sklopu projekta:

Edukacija o pružanju prve pomoći

Edukacija: opći dio o postupanju u kriznim situacijama

Edukacija o sprječavanju požara

Edukacija o potresima i

Edukacija o spašavanju iz ruševina

Edukacija o pružanju prve pomoći i sustavu zaštite za učenike OŠ Čista Velika i PŠ Jezera i DV Spužvica, Tisno (+ izrada društvene igre)

Edukacija za volontere

Edukacija za lokalni održivi razvoj i jačanje kapaciteta OCD-ova

**Ad.3.** Do sada su se provele sljedeće edukacije:

*3.1. Edukacija o pružanju prve pomoći* (trajanje: dva dana; teorijski i praktični dio; predavač: Vanja Letica)

Edukacija je obuhvatila osnove prve pomoći: uvodni dio, sredstva za pružanje prve pomoći, pregled unesrećenog, pružanje psihosocijalne pomoći, uklanjanje odjeće i obuču ozlijeđenog; o postupcima za održavanje životnih funkcija: životne funkcije, pružanje prve pomoći osobi bez svijesti koja diše, pružanje prve pomoći osobi koja je bez svijesti i koja ne diše, gušenje stranim predmetom u dišnom putu, postupak prve pomoći kod naglo nastupajućih bolesti te o ozljedama: prva pomoć kod rana,

opeklina, smrzotina, kemijskih ozljeda, vanjskog i unutarnjeg krvarenja, šoka; ozljede po regijama tijela i njihovo zbrinjavanje.

*3.2. Edukaciju: opći dio o postupanju u kriznim situacijama* (trajanje: 1 dan; teorijski dio; predavač: Robert Mikac)

Naglasak je bio na fazama upravljanja (u) krizama – prevenciji, pripravnosti i reakciji, ali i fazi oporavka. Osim toga, velika pozornost pridala se sustavu upravljanja (u) krizama, a koji treba biti sveobuhvatan (kroz razmatranje), integralan (u uključivanju) te fleksibilan (u djelovanju)

Na temelju dosadašnji kriznih situacija na području Republike Hrvatske (studije slučaja koje su se odnosile na poplave, migrantsku krizu, potrese te COVID-19) sudionici su iz prve ruke mogli doživjeti djelovanje sustava u pojedinoj kriznoj situaciji, ulogama kriznih menadžera, sustavu civilne zaštite, zakonskim okvirima, sposobnosti i volji pojedinaca da djeluju, odnosno ključnim akterima upravljanja u krizama. Kroz pitanja za raspravu i dijeljenje iskustava sudionika mogli smo čuti o kriznim situacijama na području Grada Vodica i Šibensko-kninske županije te potrebi edukacija od najranije dobi.

Radionica je bila sveobuhvatna i potaknula je na razmišljanje o strukturama upravljanja te djelovanjima na svima razinama, ali i onome što kao pojedinci te dio sustava civilne zaštite možemo napraviti na lokalnoj razini – učiti iz iskustva i shvaćati potrebe te zapažati, prepoznati lekcije i stvarati naučene lekcije (proces), a s ciljem osiguravanja trajnog unaprjeđenja sposobnosti i to na temelju analize iskustva jer kriza je/bi trebala biti prilika za donošenje reformi i stjecanje kompetencija kroz organizacijske strukture.

*3.3. Edukaciju o sprječavanju požara* (trajanje: 1 dan; teorijski i praktični dio; predavači: Krunoslav Guštek i Tomislav Guštek)

Upoznali smo se s osnovnim pojmovima o gorenju i gašenju, sredstvima za gašenje prema klasi požara (voda, pjena, prah, ugljični dioksid...), požarnim opasnostima i mjerama zaštite od požara (evakuacijama, preventivnim mjerama zaštite od požara), opremom i spravama za gašenje požara te smo pogledali nekoliko obrazovnih filmova.

Imali smo priliku gasiti kontrolirani požar ručnim aparatima za gašenje požara te vodom iz hidrantske mreže u DVD-u Vodice.

Edukativna radionica bila je prilika da razgovaramo o kriznim situacijama na području Šibensko-kninske županije, požarnim putevima, obradi poljoprivrednih zemljišta, a time i prevenciji od požara, razmijenimo mišljenja, iskustva i damo sugestije za jačanje kapaciteta na području lokalne zajednice.

*3.4. Edukaciju o potresima i 5. Edukacija o izvlačenju iz ruševina* (trajanje: 2 dana; teorijski i praktični dio; Predavač: Marko Rakovac, HGSS)

Predstavljene mogućnosti uključivanja volontera u humanitarni rad potresom pogođenim područjima, zakonskim regulativama te dobrim primjerima prakse. Predstavljen je rad i uloga HGSS na području Banovine i Zagreba.

Drugi dan se kroz praktičnu vježbu sudionici su se upoznali sa načinima spašavanja pomoću užeta, sudionici su vježbali penjanje i spuštanje s užeta. Prikazana su nosila i druga zajednička oprema koju koristi DVD Vodice.

Edukativne radionice bile su sveobuhvatne, konstruktivne i potaknule su na razmišljanje o strukturama upravljanja te djelovanjima na svima razinama, ali i onome što kao pojedinci te dio sustava civilne zaštite možemo napraviti na lokalnoj razini – učiti iz iskustva i shvaćati potrebe te zapažati, prepoznati lekcije i stvarati naučene lekcije (proces), a s ciljem osiguravanja trajnog unaprjeđenja sposobnosti i to na temelju analize iskustva jer kriza je/bi trebala biti prilika za donošenje reformi i stjecanje kompetencija kroz organizacijske strukture.

- ▶ 5.prosinca: Međunarodni dan volontera: održan info štand o važnosti volontiranja

### **5. Sudjelovanje na projektu ERASMUS**

**Ad.1.** Lokalna akcijska grupa "More 249", kao partner na projektu sudjelovala je u provedbi Erasmus+ projekta AgroYouth - Turkey Edition u Ürgüpu, Nevşehir u razdoblju od **24. veljače do 5. ožujka 2022. godine**. Nositelj projekta je organizacija iz Turske, Cappadocia Youth Mobility. Projekt je okupio mlade ljude iz Češke, Hrvatske, Italije, Portugala, Rumunjske, Makedonije i Turske koji su deset dana boravili na području Ürgüpa, Nevşehir - Cappadocia te su kroz učenje, druženje i neformalne metode obrazovanja stekli nova znanja i iskustva vezana uz ruralni razvoj.

**Ad.2.** Mladi iz Republike Hrvatske sudjelovali su u Erasmus+ projektu i razmjeni mladih „Bag Green - the new IN!“. Razmjena mladih održavala se od **20. kolovoza do 28. kolovoza 2022. godine** u Nišu, Srbija. Nositelj projekta je udruga AZBUKI iz Srbije. Projekt je okupio mlade iz Srbije, Hrvatske, Sjeverne Makedonije, Rumunjske, Portugala i Turske koji su kroz učenje, druženje i neformalne metode obrazovanja, stekli nova znanja i iskustva.

## **6. Prijava na natječaje**

- 6.1.** INA ZELENI POJAS – u ožujku 2022. prijavljen je projekt na natječaj INE. Projekt nije odobren.
- 6.2.** ŠIBENSKO-KNINSKA ŽUPANIJA – u svibnju 2022. godine prijavili smo se na natječaj ŠKŽ-a. Projekt je odobren u iznosu **27.000,00 HRK**. Navedenim sredstvima kupljena su 3 štanda, čija svrha je prodaja i prezentacija lokalnih proizvoda tijekom ljetnih mjeseci.
- 6.3.** MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA – u srpnju je prijavljen projekt „ZaVRTimo krug promjena II“ koji je odobren u studenom 2022. Projekt je odobren u **iznosu 90.722,01 HRK**.

Partneri na projektu su Osnovna škola "Brodarica", Grad Šibenik te Udruga Argonauta.

CILJ PROJEKTA je proširiti znanje o biljnom svijetu i održivom razvoju kod djece školske dobi i utjecati na svijest o zaštiti okoliša kroz različite aktivnosti - edukativne radionice o recikliranju (koncept 3R), održivom razvoju i smanjenju ekološkog otiska, ekološkom vrtlarenju te izradi kalendara sadnje i hotela za kukce. Uz edukativni dio, postavit će se i pametna klupa, provest će se uređenje školskog eko senzomotoričkog vrta koje podrazumijeva i provedbu volonterske akcije te edukativni izlet.

- 6.4.** MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE – projekt „Energija i digitalizacija“ prijavljen u kolovozu a odobren u studenom. Ukupna vrijednost projekta koji je sufinanciran sredstvima Ministarstva poljoprivrede iznosi: **23.940,00 HRK**.

Cilj projekta „ENERGIJA I DIGITALIZACIJA U POLJOPRIVREDI“ je doprinijeti promjeni negativne percepcije poljoprivrede i upoznati domaće poljoprivrednike s pozitivnim primjerima energije i digitalizacije u poljoprivredi, a koje možemo pronaći u Hrvatskoj i diljem EU. Projekt se provodi u 2023. godini.

### **6.5. PROGRAM ERASMUS KA152-YOU - Mobility of young people**

*BigFoot – Small steps* projekt je čija je glavna tema okupljanje mladih ljudi na temu okolišne održivosti i Klimatskih promjena. Ovaj projekt doprinosi ciljevima EU Youth Dialoga direktno cilju Održiva zelena Europa, a indirektno Povezivanje EU s mladima. Ciljevi projekta su: - uključiti mlade nezaposlene osobe iz ruralnih područja te im obogatiti znanje o važnosti provođenja projekata povezanih s klimatskim promjenama i omogućiti im prostor za raspravljanje o klimatskim promjenama općenito produbljujući njihov osobni razvoj; - promovirati važnost utjecaja na klimatske promjene kroz razmjenu inovativnih i inspirativnih praksi između sudionika, uključujući komunikaciju i digitalizaciju.

Odobren je u iznosu **25.148,00 EUR**. Projekt traje 9 mjeseci, od 1.5.2023. do 31.1.2024.

## 6.6. PROGRAM ERASMUS KA154-YOU - Youth participation activities

**Back to the Future** - ima za cilj osnažiti mlade za aktivno uključivanje u procese donošenja odluka i kreiranje javnih politika za mlade u lokalnoj zajednici. U prosincu 2022. zaprimljen je odgovor Agencije za mobilnost i programe EU da projekt nije odobren ali se nalazi na rezervnoj listi. Projekt je ponovno prijavljen u veljači 2023. godini.

## 7. Kontrola na terenu korisnika LAG natječaja

Prilikom isplata konačne rate za odobrene projekte, LAG „More 249“ sukladno uputama Agencije za plaćanje vrši posjet lokaciji ulaganja i kontrolu na terenu odobrenih korisnika.

U 2022. godini odrađeno je **OSAM** posjeta lokaciji ulaganja:

7.1. SOPG BUMBAK MLADEN – 14. siječnja 2022.

7.2. OPG MARIJA LOVRIĆ – 26. siječnja 2022.

7.3. OPG ANTE UREM – 04. veljače 2022.

7.4. OPG ŽIVKO BEGIĆ – 23. svibnja 2022.

7.5. OPG IVICA CRLJENAK – 10. lipnja 2022.

7.6. SOPG Ante ŠUNJERGA – 12. srpnja 2022.

7.7. OPĆINA MURTER-KORNATI – 28.10.2022.

7.8. OPĆINA PIROVAC – 04.11.2022.

## 8. Sudjelovanje na radnim sastancima

**8.1. MEDULIN** – 20.03.-22.03.2022. U organizaciji Ministarstva poljoprivrede i Nacionalne ruralne mreža u suradnji s LEADER mrežom Hrvatske, Hrvatskom mrežom za ruralni razvoj, Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju i LAG-om „Južna Istra“ od 20. do 22. ožujka 2022. godine u Medulinu je održana radionica za LAG-ove „Stanje provedbe Mjere 19, provedba LEADER intervencije u razdoblju 2023. – 2027. i izrada LRS LAG-ova 2023. – 2027.“



Lokalna akcijska grupa "More 249"  
Obala Juričev Ive Cota 27 HR - 22211 VODICE  
OIB: 47847182143  
Web: [www.lagmore249.hr](http://www.lagmore249.hr) e-mail: [lagmore249@gmail.com](mailto:lagmore249@gmail.com)  
IBAN: HR6523600001102378398 Zagrebačka banka d.d.



**8.2. Dugopolje – Sinj** – sastanak s konzultantom i kolegama iz LAG-a Cetinska krajina u svezi izrade nove LRS.

**8.3. Karanac** - Radionica za LAG-ove: „Stanje provedbe Mjere 19 i izrada LRS LAG-ova 2023. – 2027.“ 06.07.-08.07.2022. - Ministarstvo poljoprivrede i Nacionalna ruralna mreža, u suradnji s LEADER mrežom Hrvatske, Hrvatskom mrežom za ruralni razvoj, Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju i LAG-om Baranja, u vremenskom periodu od 7. do 8. srpnja 2022. godine, organizirali su radionicu za LAG-ove pod nazivom "Stanje provedbe Mjere 19 i izrada LRS LAG-ova 2023.-2027." Radionica je održana u Baranji, u Svečanoj sali Iris Restorana Panon u Kneževim Vinogradima.

**8.4. Trakošćan** - radionica Ministarstva poljoprivrede za lokalne akcijske grupe, a domaćin je bio Lokalna akcijska grupa Sjeverozapad koju uz Ministarstvo organizira i Nacionalna ruralna mreža, u suradnji s LEADER mrežom Hrvatske, Hrvatskom mrežom za ruralni razvoj i Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju. – Teme radionica bile su: Stanje provedbe Mjere 19, izrada lokalnih razvojnih strategija LAG-ova za razdoblje 2023. – 2027. te Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike 2023.- 2027. Trodnevna radionica održavala se od 8.-10. studenoga 2022. u hotelu Trakošćan.

**8.5. Zagreb** – U zagrebu je 28. studenog 2022. održana Radionicu za LAG-ove na temu: „IZRADA LRS LAG-ova ZA RAZDOBLJE 2023. - 2027. – POKAZATELJI I PODACI ZA PRAĆENJE PROVEDBE“. Radionica se održala u Ministarstvu poljoprivrede, Ulica Grada Vukovara 78

**8.6. Zagreb** – Sudjelovanje na 2. sastanak Tematske radne grupe „LEADER/CLLD – lokalni razvoj pod vodstvom zajednice“ Nacionalne ruralne mreže Ministarstva poljoprivrede, na temu: Utvrđivanje prijedloga mjerila (kriterija) za dodjelu sredstava LAG-ovima u novom programskom razdoblju. Sastanak se održao 19. prosinca 2022. u Kino-dvorani Ministarstva poljoprivredeu Zagrebu (Vukovarska 78).

**8.7. Salamanca, Spain** – 03.09.-07.09.2022. Meri Krnić i Maja Barešić sudjelovale na SARTUP OLE 2022. <https://startupole.eu/#> Na STARTUP OLE dosad je sudjelovalo više od 40.000 sudionika iz +120 zemalja; +1.500 startupova, scaleupa i spin offova; +1.200 govornika; +300 poduzeća i investitora s investicijskim portfeljem od preko 100kM €. Meri Krnić i Maja Barešić sudjelovale su na okruglom stolu skupa sa Kristina Šermukšnytė-Alešiūnienė. Director. Agrifood Lithuania te Toma Sutic. Member of the Cabinet of the Vice-President Suica. European Commission.



Lokalna akcijska grupa "More 249"  
Obala Juričev Ive Cota 27 HR - 22211 VODICE  
OIB: 47847182143  
Web: [www.lagmore249.hr](http://www.lagmore249.hr) e-mail: [lagmore249@gmail.com](mailto:lagmore249@gmail.com)  
IBAN: HR6523600001102378398 Zagrebačka banka d.d.



### ***9. Prijava Grada Vodica na program Zaželi***

Lokalna akcijska grupa pripremila je i prijavila projekt ZAŽELI za GRAD VODICE. Grad Vodice je 7. prosinca 2022. godine potpisao Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava ukupne vrijednosti 1.230.176,25 kuna u svrhu provedbe projekta „Nove mogućnosti 3!“ UP.02.1.1.16.0046 koji se financira iz Europskog socijalnog fonda Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali Zaželi-program zapošljavanja žena faza III (2014.-2020.).

### ***10. Akcija čišćenja u sklopu projekta Rezolucija Zemlja***

LAG "More 249" u 2022. godini se pridružio velikom ekološkom projektu Rezolucija Zemlja koju je pokrenuo Večernji list. Projekt ima za cilj podizanje svijesti o zaštiti i očuvanju okoliša te poticanje svakog pojedinca na aktivan angažman i svjesno sudjelovanje u zaštiti okoliša. Volonterska akcija čišćenja uvale Dumboka održana je u subotu, 1. listopada 2022. godine.